

据新华社北京6月7日电（记者 叶昊鸣）交通运输部、国家发展改革委、财政部等13部门近日联合印发《交通运输大规模设备更新行动方案》，推动交通运输大规模设备更新。

行动方案明确，到2028年，国三及以下排放标准营运类柴油货车加快淘汰；船舶运力结构有效改善；新能源公交车推广应用持续推进；重点区域老旧机动车基本淘汰；新能源商用车规模化替代应用；邮件快件智能安检设备广泛推广使用；寄递领域安检能力大幅提升；北斗终端应用进一步提升；交通运输行业碳排放强度和污染物排放强度不断降低，污染物排放总量进一步下降。

这位负责人表示，行动方案提出实施城市公交车电动化替代行动、老旧营运柴油货车淘汰更新行动、老旧营运船舶报废更新行动、老旧机动车淘汰更新行动、邮政快递老旧设

备替代行动、物流设施设备更新改造行动、标准提升行动等七大行动，以进一步促进交通能源动力系统清洁化、低碳化、高效化发展，有序推进交通运输行业绿色低碳转型。

在保障措施方面，行动方案提出将研究制定老旧营运船舶报废更新资金补贴实施细则。将持续实施好老旧营运船舶淘汰更新补贴；鼓励有条件的地方统筹利用中央财政安排的城市交通发展奖励资金，支持新能源城市公交车及动力电池更新。发挥科技支撑和技术改造再贷款政策工具的激励作用，引导金融机构强化对交通运输技术改造和设备更新的支持；鼓励银行保险机构提供多样化金融服务，提高融资便利度和保险保障水平。同时，鼓励行业各类绿色交通创新主体建立创新联盟，建立绿色交通关键核心技术攻关机制；持续制定发布交通运输行业重点节能低碳技术目录，加快节能环保关键技术推广应用。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 赵一德在我市调研并主持召开县委书记座谈会时强调

# 做好生态优先绿色升级大文章 走出县域经济高质量发展新路子

## 全市民宿建设现场推进会召开

本报讯（记者 张矛）6月7日，我市召开全市民宿建设现场推进会，交流工作经验，安排部署下一步工作。市委副书记、市长王青峰出席会议并讲话，副市长陈泽涛主持会议。

与会人员首先现场观摩了三岔河镇三星村“梯田民宿”和七星村“北斗山居民宿”项目建设情况。在随后召开的推进会上，商州区、山阳县作了经验介绍，洛南县、丹凤县、商南县、镇安县、柞水县分别汇报民宿项目建设进展情况，与会民宿企业代表作了发言。

会议指出，民宿产业是壮大旅游产业的重要载体，也是持续拓宽“两山”转化通道、促进农民增收、乡村振兴的重要途径。各县区、各相关部门要在项目选址、用地建设等方面严守生态红线、民宿规定和整治要求，有效盘活利用闲置农房、宅基地、集体建设用地等资源，实现生态保护与绿色发展相统一。

会议强调，要加强市域统筹，优化顶层设计，对所有建设项目进行重新梳理，坚持品质第一、效益第一，推动一批民宿项目早建成、早运营。要持续创新换脑子，引进专业规划公司和头部民宿企业，全过程参与民宿的规划设计和建设运营，推动民宿产业有序健康发展。

要研究出台我市加快民宿产业发展的支持政策文件，充分调动群众积极性，大力发展自营农家乐、大众民宿、乡村康养等中高端民宿，拓宽群众财产性收入渠道。要强化宣传营销，定期进行民宿专场推介，利用微信、微博、抖音等新媒体，大力进行宣传推介，加快打造商洛民宿区域品牌，不断提高乡村民宿的知名度和美誉度。要强化服务保障，完善服务配套，融合文化、体育、康养、音乐、美食等元素，大力培育“民宿+”新业态，促进农文旅体融合发展。要强化环境保护，为企业创造最佳投资环境，提供最优服务，切实帮助企业解决实际困难，让更多的企业感受到我市发展民宿的坚定决心和满满诚意。

会议还强调，要压实主体责任，优化顶层设计，对所有建设项目进行重新梳理，坚持品质第一、效益第一，推动一批民宿项目早建成、早运营。要持续创新换脑子，引进专业规划公司和头部民宿企业，全过程参与民宿的规划设计和建设运营，推动民宿产业有序健康发展。

要研究出台我市加快民宿产业发展的支持政策文件，充分调动群众积极性，大力发展自营农家乐、大众民宿、乡村康养等中高端民宿，拓宽群众财产性收入渠道。要强化宣传营销，定期进行民宿专场推介，利用微信、微博、抖音等新媒体，大力进行宣传推介，加快打造商洛民宿区域品牌，不断提高乡村民宿的知名度和美誉度。要强化服务保障，完善服务配套，融合文化、体育、康养、音乐、美食等元素，大力培育“民宿+”新业态，促进农文旅体融合发展。要强化环境保护，为企业创造最佳投资环境，提供最优服务，切实帮助企业解决实际困难，让更多的企业感受到我市发展民宿的坚定决心和满满诚意。

## 我市森林督查工作 获省上通报表扬

本报讯（通讯员 张水奎）近日，省林业局发文通报2023年林草生态综合监测及森林督查工作先进单位和先进个人，市林业局荣获2023年森林督查工作先进单位，是全省林业系统唯一一个在森林督查工作方面受到表扬的地市，柞水县、镇安县2个先进单位及10名先进个人也受到通报表扬。

2023年以来，我市强化措施，全面扎实推进森林督查工作，有力保护了全市林草生态资源。强化组织领导，成立森林督查工作领导小组，认真梳理森林督查年度重点工作任务，排出时间任务表，实行挂图作战，组织各县区开展比进度夺红旗竞赛活动，对工作进度和排名情况进行定期通报。加强督促指导，多次抽派县级领导带队，组成督导组赴县区实地督办，抽取面积大、区位重要的图斑进行现场核实，及时协调解决工作中存在的困难。依法查处涉林案件，对涉林重点案件，及时派员执法人员督促跟进，坚持依法办案，逐案击破，切实提高工作效率，加快工作进度。严格问题整改，对轻微违法图斑，严格按照“三到原则”积极推进问题整改，确保案件查处到位、林地回收到位、责任追究到位。

下一步，我市将再接再厉，持续推进森林督查、林草生态综合监测等工作取得新的突破，进一步筑牢高质量发展绿色屏障，为秦岭生态环境保护 and 林业高质量发展贡献力量。

## 陕西首家葡萄气象科技小院成立

本报讯（记者 巩琳璐 通讯员 周丹）6月6日，陕西省丹凤县葡萄气象科技小院正式揭牌，来自西北农林科技大学、省气象局、商洛学院、市气象局、市农业农村局、市科协等单位的20余名代表共同见证了丹凤葡萄气象科技小院的成立。

陕西省丹凤县葡萄气象科技小院的成立，标志着丹凤葡萄产业“前店后厂”运行模式初步建立。未来，相关单位将利用该平台开展葡萄产业气象服务、气象监测、气象灾害科普、人员培训、科学实验等工作，充分发挥“气象+”科学试验和科技示范服务作用，凝聚行业、部门资源优势，让科技成果“走进来”、气象服务“走出去”，为丹凤县发展葡萄种植、打造葡萄酒历史文化名城、赓续红酒产业百年荣光、推动乡村振兴发挥积极作用。

成立大会上，市气象局、市农业农村局、西北农林科技大学、市科学技术协会、商洛学院和丹凤县人民政府共同签订了《丹凤葡萄气象科技小院共建协议》，并开展座谈。与会代表一起参观考察了酿酒葡萄种植基地。

## 市纪委监委做实“三个课堂”提升警示教育质效

本报讯（通讯员 王龙龙）今年以来，市纪委监委深入挖掘警示教育资源，探索创新警示教育形式手段，教育引导党员干部受警醒、明底线、知敬畏，不断提升警示教育针对性、实效性，推动党纪学习教育走深走实。

用好庭审“活课堂”。常态化、规范化开展职务犯罪庭审旁听庭审，建立规范开展职务犯罪案件庭审旁听工作机制，对职务犯罪案件旁听人员范围、组织程序等提出明确要求，有针对性地组织工作性质、职务相似的“同类”党员

干部“面对面”“零距离”旁听庭审过程，让涉案人员的“惨痛教训”变为党员干部看得见的“深刻警醒”，不断提升警示教育震慑力、影响力、渗透力。目前，已组织旁听职务犯罪案件庭审2起，受教育人数300多人。

开设纪法“小课堂”。在市级主流媒体开设党纪学习教育专栏，利用“廉洁商洛”“商洛党建”等平台，多渠道展播纪律教育公开课、发布新修订的《中国共产党纪律处分条例》图解，帮助党员干部深刻理解、准确把握条例的精神实质。

围绕“学纪、知纪、明纪、守纪”，以鲜活的人物表演、生动的案例事实，拍摄“纪法小课堂”14期，累计点播量8万多人次，切实让广大党员干部搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么。拍摄警示教育片《破纪之殇》，用身边事教育身边人。

打造实景“新课堂”。紧扣党纪学习教育要求，选取近年来全市查处的“关键少数”和国企、教育、政法、医疗等重点领域典型，对全市各级廉政警示教育基地全面提升改造，以“情节+细节”“点评+剖析”的方式呈现违规违纪典型案例，打造特色沉浸式体验的实景课堂，教育引导广大党员干部常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常存敬畏之心。目前，全市各级教育基地接待观看党员干部74批次3600多人次。

## 夏种正当时 田间插秧忙

本报记者 张英

沃野田畴插秧忙，秦岭原乡染新绿。

眼下，我市各地抢抓农时，争分夺秒忙夏种，一棵棵秧苗，在稻田里留下一片新绿。在山阳县法官镇法官庙村千亩水稻种植基地里，农户正抢抓农时，穿着雨靴，卷起衣袖，熟练地插着秧苗。另一旁的几个农户将一车车秧苗送到水田旁，不一会儿，一排排秧苗整齐地立在田间，为水田披上了翠绿的新装，成片的秧苗迎风挺立，生机勃勃。

“我们这个最适合栽稻子，在稻子成熟的时候，大批游客来我们这里玩。”正在水田插秧的农户徐家珍说，“我在这插秧一天能挣100多块钱，加上土地流转分红，一年收入很可观。”

法官庙村与近邻的姚湾社区连片形成千亩水稻种植基地。过去，姚湾社区农户数量较多，土地经营碎片化，机械化作业水平相对较低，劳动力投入较大，无形中增加了生产成本。为解决“耕种难”问题，姚湾社区引进丹山源农业科技产业有限公司，将村民的土地流转过来，建成农业科技产业园，由企业统一规范种植。企业的入驻，改变了当地过去的农耕模式。同时，基地通过引进富硒水稻优良品种，引导农户开展科学合理种植，企业发展发挥农带农作用，统一收购，实现“企业+合作社+基地+农户”的合作模式，不仅守住了“米袋子”，也让群众鼓起了“票夹子”。

丹山源农业科技产业园负责人徐文根介绍，为提高水稻质量，公司今年引进了川谷优2516优良杂交水稻新品种，种植面积500多亩，通过优选良种、科学管护，今年预计亩产350公斤，亩产值5000元左右。

据了解，法官镇水稻示范区项目总投资1000万元，基地占地500多亩，换茬种植油菜和水稻，结合乡村旅游规划建设步道和网红打卡点等项目，推动一二三产融合发展。

“这几年，法官镇在发展基础农业的同时积极开发乡村旅游，推动农旅融合，将‘千亩种植示范基地’嵌入到秦岭原乡全域旅游环线之中，既丰富了镇域旅游业态，也为推动乡村产业振兴注入了新的活力。”法官镇副镇长江厚说。

法官庙村气候宜人、风景独特，村庄群山环绕，新寨河环绕而过，民居依山傍水，千亩莲池位于村庄中央，2017年，法官镇秦岭原乡跻身国家3A级旅游景区。这几年，随着当地乡村旅游不断升温，法官庙村不断探索农旅发展新模式，将乡村旅游和农业有效结合，将千亩种植基地按照“一季油菜一季水稻”的发展思路换茬耕种，在确保土地利用不断档的同时，游客可以在这里欣赏油菜花、夏赏荷、秋看稻田美如画。

